

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС,
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся.

1965 г. ● 17 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА ● № 199 (4625) 35-й год издания. ● Цена 2 коп.

Боевые задачи сельских парторганизаций

УХОДЯЩИЙ 1965 год был ознаменован важными событиями в жизни тружеников села. Мартовский Пленум ЦК КПСС принял ряд мер по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Изменение порядка планирования сельскохозяйственного производства, заготовок, более широкое использование морального и материального поощрения за лучший труд создали большие объективные возможности для резкого увеличения производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Дело теперь за тем, чтобы эти возможности были умело подкреплены организаторской работой всех первичных партийных организаций колхозов и совхозов. Именно так и поняли свою задачу коммунисты парторганизации мясо-молочного совхоза «Большевский». Здесь партком и дирекция совхоза, опираясь на специалистов и передовиков производства, подвели итоги хозяйственного года, обсудили их в коллективе рабочих и наметили рубежи совхозной пятилетки.

В последнем году пятилетнего плана совхоз намечает довести заготовки продуктов: зерна — до 5.500 тонн, молока — 32.000 центнеров, яиц — 680 тысяч штук. Уже в 1966 году большевики рассчитывают значительно увеличить продажу государству хлеба, мяса, молока и других продуктов.

На основе точного анализа, с использованием знаний и опыта специалистов и передовиков сельского хозяйства, обязаны вести организаторскую и политическую работу все сельские парторганизации. Но кое-где это требование не соблюдается. Парторганизация колхоза «Большевик» (секретарь тов. Крохин) длительное время слабо вела организаторскую и политическую работу вокруг мероприятий по выполнению решения мартовского Пленума ЦК КПСС.

В организации выполнения постановления мартовского Пленума ЦК КПСС большая роль отводится специалистам сельского хозяйства. Партийные организации обязаны поэтому сделать все необходимое, чтобы поднять их роль и ответственность в этом деле. Но парткомы и партийные бюро первичных партийных организаций в отдельных хозяйствах не учитывают этого.

Партком зерносовхоза «Добровольский» (секретарь парткома тов. Плужников) конкретную

работу с каждым специалистом, изучение и распространение опыта работы лучших из них, подменил общими руководящими указаниями. Это привело к тому, что даже старшие специалисты совхоза теряют перспективу в работе, не осуществляют должного руководства специалистами среднего звена, работающими во вверенной им отрасли хозяйства.

Осуществление решений мартовского Пленума ЦК КПСС требует большого внимания к повышению активности каждого коммуниста. Но в той же партийной организации зерносовхоза «Добровольский» не всегда заботятся об обеспечении авангардной роли коммунистов на производстве. Только этим и можно объяснить, что среди членов партии все еще мало передовиков производства, а отдельные коммунисты нарушают трудовую дисциплину.

Известно, что трудовая активность коммунистов и беспартийных тружеников села целиком зависит от их идейно-теоретического уровня. Но в ряде партийных организаций этому не уделяется достаточного внимания. Так, в парторганизации 3-й комплексной бригады колхоза «40 лет Октября» многие коммунисты почти не посещают занятия в кружке начальной политшколы. Члены КПСС Мереуц, Зинцов, Музыкин пропустили по четыре и более занятий из семи проведенных. На партийных собраниях этой комплексной бригады обсуждаются, как правило, общие вопросы выполнения текущих сельскохозяйственных кампаний в целом. А вопросы перспективного развития хозяйства, повышения роли и ответственности за это каждого коммуниста годами не ставятся в повестку дня партийных собраний.

Недавно состоявшийся Пленум ЦК КПСС и VII сессия Верховного Совета СССР приняли важные решения по дальнейшему развитию экономики нашей страны. Задача партийных организаций колхозов, совхозов и других предприятий района состоит в том, чтобы поднять уровень организаторской и политической работы в массах и на этой основе добиться безусловного выполнения заданий последнего года семилетки, создания необходимых предпосылок для увеличения производства и заготовок продуктов сельского хозяйства в первом квартале нового 1966 года.

По СССР



ЗАКАРПАТСКАЯ ОБЛАСТЬ. «Мастер-золотые руки» — так говорят о фрезеровщике Иване Васильевиче Ципаре (на снимке) работнике мастерских Ужгородского районного объединения «Сельхозтехника». Он быстро выполняет все заказы, которые поступают от ремонтников. И. Ципар и его товарищи взяли обязательство к 20 декабря выполнить план четвертого квартала по ремонту тракторов и прицепного инвентаря.

Фото Л. Ковгана, Фотохроника ТАСС.

ЮБИЛЕЙНЫЙ ЭКСКАВАТОР

САРАНСК. Из ворот сборочного цеха экскаваторного завода, одного из молодых предприятий Мордовии, вышел десятилетний экскаватор. Первые машины были выпущены заводом в первом же году семилетки. Сверх семилетнего задания сельскому хозяйству дано 500 экскаваторов с бульдозерными навесками.

Образцово подготовим технику к весне

ИДЕТ последний месяц четвертого квартала. Механизаторы колхозов и совхозов, рабочие мастерских «Сельхозтехники», включившись в предсезонное соревнование, несколько улучшили подготовку техники к весенне-полевым работам. На 10 декабря отремонтировано 226 тракторов из 251 по плану, 29 комбайнов из 60. На линейку готовности поставлена большая часть плугов, культиваторов, сеялок и другого инвентаря.

Досрочно закончили подготовку тракторов ремонтники овощесовхоза «Волгодонской», сельхозартели имени Орджоникидзе, «Большевик», имени Карла Маркса и мясо-молочного совхоза «Большевский».

Одним из условий успеха явилось то, что в этих хозяйствах ремонт техники начали своевременно, заранее создали специальные ремонтные бригады, укомплектовали их необходимым оборудованием и приспособлениями. Ремонт провели узловым методом.

К сожалению, в ряде хозяйств опыт передовиков не находит широкого применения. Отдельные руководители и специалисты колхозов и совхозов не отказались от устаревших привычек, по-прежнему не спешат с ремонтом техники, забывая о том, что всякое промедление ведет к штурмовщине и браку. Так, например, поступают в колхозах «Клич Ильича» и «Искра», где отремонтирована лишь половина тракторов, а к ремонту комбайнов только приступили. Главные инженеры этих хозяйств тт. Игнатов и Педанов не создали должного напряжения на этом важнейшем участке работы и подготовку техники пустили на самотек.

Намного ниже своих возможностей ведут ремонтные работы в мясо-молочном совхозе «Дубенцовский» (главный инженер тов. Сафронов) и

Мир Вьетнаму!

Мы осуждаем

В ЭТИ предновогодние дни на фермах, в ремонтных мастерских и на других производственных участках Волгодонского овощесовхоза кипит напряженный труд. Механизаторы досрочно выполнили план четвертого квартала по ремонту тракторов, завершают подготовку сельхозмашин и прицепного инвентаря, моледы очищают и довели до посевных кондиций семена яровых культур. Животноводы успешно справились с годовым заданием по поставке мяса и яиц. Встав на предсезонную трудовую вахту, коллектив совхоза готовит достойную встречу XXIII съезду КПСС.

Труженики совхоза знают, что своим самоотверженным трудом они крепят мощь нашей социалистической Родины, вносят посильный вклад в дело борьбы за мир на земле. И они клеймят позором американских агрессоров, развязавших грязную войну во Вьетнаме.

До начала работы в здании мастерских собралось около 200 рабочих и служащих совхоза. Митинг открывает секретарь парткома В. П. Клейменов.

— Вот уже более двух лет американский империализм ведет грязную войну во Вьетнаме. Зарвавшиеся агрессоры си-

лой оружия хотят помешать вьетнамскому народу устано-

вить в своей стране народную власть. Но мы верим, что свободолюбивый народ Вьетнама добьется своего. Дело его правое, и он победит. Наш великий советский народ всецело стоит на стороне борющегося Вьетнама, — сказал он.

Один за другим выступают ораторы.

— Ужасы войны мы испытали на себе. Нам понятны страдания героического народа Вьетнама. Мы протягиваем ему руку братской помощи и требуем: «Американцы, вон из Вьетнама!» — говорит механизатор бывший фронтовик Ф. И. Сафронов.

Доярка М. И. Подольская заявила:

— Мы, женщины, присоединяем свой голос к голосу миллионов людей, осуждающих преступную войну во Вьетнаме.

На митинге также выступили слесарь М. А. Соловьев, председатель рабочкома Е. А. Скакунов, бригадир МТФ № 3 З. М. Зубова.

В принятой резолюции рабочие и служащие совхоза осудили американскую агрессию во Вьетнаме и одобрили заявление Верховного Совета СССР по вьетнамскому вопросу.

Протест агрессорам

— Мы не можем быть спокойными до тех пор, пока летят кровь вьетнамских патриотов, — сказал, открывая митинг протеста против американской агрессии во Вьетнаме, секретарь партийной организации Волгодонской ТЭЦ Б. И. Шишов. — Наше непреклонное требование: «Руки прочь от Вьетнама!»

Собравшиеся на митинг рабочие, инженеры и техники

ТЭЦ гневно осудили американских агрессоров, ведущих позорную варварскую войну против народа Вьетнама. От имени коллектива начальник цеха К. А. Малахов, дежурные станции А. И. Криверженко, М. А. Вознесенский заявили, что они сурово осуждают несправедливую войну, развязанную правительством США.

Новые трудовые праздники

Президиум Верховного Совета СССР установил праздник «День медицинского работника» и праздник «День химика».

«День медицинского работника» будет праздноваться ежегодно в третье воскресенье июня.

«День химика» решено праздновать ежегодно в последнее воскресенье мая.

Ремонт тракторов и комбайнов

ПО ХОЗЯЙСТВАМ
ЦИМЛЯНСКОГО УПРАВЛЕНИЯ
НА 10 ДЕКАБРЯ 1965 ГОДА
(в процентах к плану IV квартала)

| | Тракторы | Комбайны |
|----------------------|----------|----------|
| о-с Волгодонской | 125 | 100 |
| к-з им. Орджоникидзе | 124 | 125 |
| к-з «Большевик» | 120 | 7 |
| м-м-с «Большевский» | 115 | 50 |
| к-з им. К. Маркса | 107 | 60 |
| з-с «Потаповский» | 80 | 75 |
| к-з им. Ленина | 80 | 33 |
| к-з «40 лет Октября» | 80 | 66 |
| з-с «Добровольский» | 77 | 16 |
| м-м-с «Дубенцовский» | 76 | 66 |
| к-з «Искра» | 50 | 40 |
| к-з «Клич Ильича» | 40 | — |

По управлению: 90 — 48

Сессия Верховного Совета РСФСР

МОСКВА. В Большом Кремлевском дворце 16 декабря открылась VI сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва.

В принятую единогласно повестку дня сессии включены вопросы: о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1966 год; о Государственном бюджете РСФСР на 1966 год и об исполнении Государственного бюджета за 1964 год; утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом о проекте Государственного плана развития народного хозяйства Российской Федерации на 1966 год выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР депутат К. М. Герасимов.

С докладом по второму вопросу повестки дня сессии выступил министр финансов РСФСР И. И. Фадеев.

ВРЕМЯ ТОРОПИТ

ТРИ МЕСЯЦА, прошедшие после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, для коллектива цеха №3 Волгодонского химкомбината были не просто календарным сроком. Их с полным основанием можно назвать временем глубоких раздумий, осмысления принятых решений, поисков, началом новых больших дел.

И самое главное заключается в том, что усилился интерес к производству, все больше людей активно включается в процесс его совершенствования.

Обращают на себя внимание те изменения, которые произошли в цехе.

Вместо малоэффективной этерификационной колонны установлена углеграфитовая. Это позволило без срывов вырабатывать метиловый эфир, необходимый для получения жирных спиртов. Освоено долго простаивавшее оборудование участка дистилляции, что облегчило труд аппаратчиков. Много проведено переделок во время капитального ремонта, усовершенствовавших технологию производства.

Немало внедрено рацпредложений, которые позволили снизить себестоимость продукции. Например, только за счет снижения нормы расхода катализатора на производство спиртов коллектив цеха получил около 14 тысяч рублей экономии в год.

В настоящее время химики уделяют серьезное внимание экономике производства. Недавно в цехе состоялся экономический семинар, в котором приняли участие инженерно-технические работники, аппаратчики. Химики разработали конкретные мероприятия по повышению производительности труда, снижению непроизводительных затрат. Решено, напри-

мер, смонтировать установку для корпуса алкилоламов, что позволит значительно снизить расход метанола на производство жирных спиртов, даст возможность более эффективно использовать сырье. Намечены и другие важные мероприятия, осуществление которых будет способствовать улучшению экономических показателей цеха.

И это очень хорошо. Все то, что намечено, даст свои положительные результаты в будущем. Это не значит, что сейчас мы должны сидеть сложа руки. Время не терпит, оно торопит нас.

Разве в цехе нет неиспользованных резервов? Есть и немало. Приведение их в действие не потребует ни длительного времени, ни дополнительных затрат.

Правильно ли эксплуатируется, например, оборудование, установленное в цехе? Не всегда. На многих местах аппаратчики годами используют в работе одни и те же насосы, которые поближе поставлены к рабочему месту. А другие в это время простаивают.

Нарушение режима эксплуатации оборудования приводит к нежелательным последствиям. Там, где оно работает на износ, допускается много потерь. Немало, например, потеряно метанола при его перекачке. Почему? Да потому, что часть насосов имеют негодные сальники, многие конденсаторы изношены. А метанол не дешево обходится химикам.

Нарушения правил использования оборудования наблюдается на многих участках. Даже на участке гидрирования, где срок службы насосов высокого давления зависит, прежде всего, от строгого соблюдения графика использования их в работе и систематического теххода.

Или взять другой пример. В цехе, произведено подключение к центральной линии, по которой подается мазут. Одно это дает цеху не менее трех тысяч рублей экономии в год. Но выполненное является только началом на пути экономии топлива. В этом деле работы у нас непочатый край и нужно, чтобы она велась уже сейчас.

А какие дополнительные затраты требуются для того, чтобы в бочках не оставался не слитым дорогостоящий моноэтаноламин, не допускать простоя участка катализатора? Никакие.

Все дело, следовательно, сводится к тому, чтобы каждый работник цеха добросовестно относился к своим обязанностям, включился в поход за бережливость и экономию.

Это необходимо, в первую очередь потому, что себестоимость жирных спиртов пока остается выше плановой. В течение девяти месяцев цех перерасходовал на каждую тонну спирта 22 рубля. И если это сейчас не приносит никакого материального ущерба для заработка рабочего, то при переходе на коэрасчет положение изменится. Каждая «мелочь» будет иметь свое значение. Вот почему никакими мелочей в нашей работе не может и не должно быть не только в будущем, но и сейчас.

**В. РОГОВ,
Н. КАЗНАЧЕВ,
аппаратчик цеха.**

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ

ОКОЛО 700 человек присутствовало на встрече коллектива химкомбината с кандидатом в народные судьи Волгодонского городского суда Д. Н. Траценко. Химики внимательно выслушали его отчет о работе, задали много вопросов. И на все получили исчерпывающие ответы.

Избиратели интересовались работой городского народного

суда и законодательством. На собрании выступил модельщик цеха № 8 А. Ф. Всяких. Он призвал избирателей дружно явиться 19 декабря на избирательные участки и отдать свой голос за кандидата в народные судьи Д. Н. Траценко.

**П. ЛИННИК,
секретарь парткома
химкомбината.**

ДУШЕВНЫЙ ЧЕЛОВЕК

КАК-ТО по личному делу мне пришлось обратиться к народному судье Цимлянского райнарсуда Сергею Васильевичу Мамонову. Судья чутко и внимательно отнесся ко мне, подробно разобрался в существе вопроса.

Я поддерживаю труженников Большовского винохвоста, выдвинувших Сергея Васильевича Мамонова кандидатом в депутаты Цимлянского райнарсуда. Именно такой человек, хорошо знающий юридическое дело, отзывчивый и справедливый, и должен быть

судьей. Он заслужил высокое доверие избирателей своим безукоризненным трудом на посту судьи. Это не только мое мнение. Все, кто обращается к судье по тому или иному поводу, встречают с его стороны отзывчивость, он справедлив в решении дел.

Я призываю избирателей единодушно отдать свои голоса за достойного кандидата в народные судьи по второму Цимлянскому избирательному округу.

**Л. ЕРМУЩЕНКОВА,
х. Лозной.**

На гребне революции

..Сейчас пришел с улицы. У Сандуновских бань, у Николаевского вокзала, на Смоленском рынке, в Кудрине — идет бой. Хороший бой!.. На улице всюду разоружают жандармов, полицию.. Рабочие ведут себя изумительно..

Так писал великий пролетарский писатель А. М. Горький, очевидец начала декабрьского вооруженного восстания в Москве в 1905 году. Это восстание — высший подъем первой русской революции. В нем выразилось и крайнее обострение социально-экономических противоречий в стране, и решительное стремление масс завоевать, наконец, свободу.

К вооруженному восстанию привел весь ход событий последней четверти этого революционного года. Как известно, октябрьская всеобщая политическая стачка охватила всю Россию. В ней участвовало более двух миллионов человек. Кроме того, насчитывалось более полутора тысяч крестьянских выступлений. Широко развернулась борьба трудящихся против царских сатрапов в национальных окраинах страны. «Перед нами, — писал в те дни В. И. Ленин, — захватывающие сцены одной из величайших гражданских войн, войн за свободу, которые когда-либо переживало человечество..» (Соч., изд. 5, т. 12, стр. 1).

По указанию Ленина, вернувшегося 8 ноября из женеваской эмиграции, большевики усиливали пропаганду и агитацию в войсках, распространяя листовки о смысле и значении революции. На многих заводах и фабриках Центрально-промышленного района, Прибалтики, Урала, Сибири, Кавказа, Украины создавались боевые рабочие дружины, которые вооружались, обучались стрельбе и уличным боям.

В октябре — ноябре восстали матросы и солдаты в Кронштадте, Владивостоке и Севастополе. Состоялись революционные выступления солдат Киевского и Туркестанского военных округов. «Пролетариат по всей России, — писал Владимир Ильич, — пробивает себе дорогу героическими усилиями, намечая то здесь, то там, в каком направлении может развиваться, и, несомненно, будет

развиваться вооруженное восстание» (Соч., изд. 5, т. 11, стр. 349).

А контрреволюция нагнала. Правительство начало уголовное преследование забастовщиков, закрыло большевистскую и все демократические газеты. В Петербурге было арестовано руководство Совета рабочих депутатов. Вооруженное восстание политически назрело.

Общегородская московская конференция большевиков постановила начать 7 (20) декабря всеобщую политическую забастовку и перевести ее в во-

К 60-летию первой русской революции 1905—1907 гг.

руженное восстание. В первые же два дня забастовало более 150 тысяч рабочих. На заводах и фабриках проходили многочисленные митинги, на улицах — демонстрации. Начались столкновения рабочих с полицией и войсками. Перехватив инициативу у рабочих, правительственные войска первыми пошли в наступление.

В ответ московский пролетариат возвел около тысячи баррикад. 10 (23) декабря стачка переросла в вооруженное восстание. Завязались ожесточенные бои, особенно на Пресне, в Замоскворечье, в Рогожско-Симоновском районе и районе Казанского вокзала. Рабочие-дружинники по многу раз отбивали атаки казаков и солдат.

Но решающий момент был упущен. Генерал-губернатор Дубасов, заняв войсками центр города, изолировал его от рабочих окраин. Привлечь солдат на сторону восставших не удалось. К тому же отсутствовало общее оперативное руководство восстанием, так как руководители городского боевого штаба были арестованы.

Девять дней продолжалось вооруженное восстание в Москве. Рабочие сражались с отчаянной храбростью, несмотря на то, что не хватало оружия, боеприпасов. Восставшим удалось захватить все вокзалы, кроме Николаевского. Исход восстания в значительной мере зависел от помощи петербургского пролетариата, который в знак солидарности объявил всеобщую

забастовку. Но исполком Петербургского Совета, где преобладали меньшевики, ничего не сделал для того, чтобы эта забастовка переросла в вооруженное восстание. Воспользовавшись Николаевской железной дорогой, работники которой не бастовали из-за предательства эсеров, царское правительство направило из Петербурга в Москву полки солдат.

Ввиду явного перевеса сил противника Московский комитет партии и Московский Совет призвали рабочих организованно прекратить восстание, чтобы лучше подготовить силы для новых боев против царизма.

Политические стачки в декабре проходили более чем в тридцати городах. На Урале (Мотовилиха), в Сормове, Красноярске, Чите, Владивостоке, Новороссийске, Харькове, Горловке, Ростове-на-Дону и других местах они переросли в вооруженные восстания.

К сожалению, пролетариат в это время оказался разобщенным, выступал разрозненно и придерживался оборонительной тактики, слабо боролся за привлечение на свою сторону армии. Все это облегчало правительству расправу над рабочими.

В то же время Декабрьское вооруженное восстание показало огромный рост революционного сознания пролетариата. Переход от всеобщей политической стачки к вооруженному восстанию В. И. Ленин назвал величайшим историческим приобретением русской революции, подчеркивал его международное значение. Он дал глубокий анализ декабрьских событий 1905 года и сделал выводы, учившие пролетариат искусству побеждать: главное в революции — не оборона, а наступление!

Опыт Декабрьского вооруженного восстания партия и рабочий класс всесторонне учили в 1917 году, когда был сначала свергнут царизм, а затем победила социалистическая революция. На протяжении 60 лет пролетариат капиталистических стран успешно использует политическую стачку и вооруженное восстание как важнейшие средства революционной классовой борьбы.

**Л. НИКИТИН,
кандидат исторических наук.**



Бригада коммунистического труда, которую возглавляет В. Алексеев, хорошо известна не только в строительном тресте №3, но и многим волгодонцам. Бригада принимает участие в строительстве жилья, в сооружении других объектов.

Готовя достойную встречу XXIII съезду партии, строители взяли на себя повышенные обязательства и успешно выполняют их.

НА СНИМКЕ: члены бригады коммунистического труда Т. М. Борисенко и В. И. Мельникова на строительном объекте.

Фото А. Бурдюгова.

Семинар пропагандистов

НА ДНЯХ в райкоме КПСС состоялся семинар пропагандистов, работающих в сети партийного просвещения. На нем присутствовало более 60 человек. Для пропагандистов ведущих школы основ марксизма-ленинизма с лекцией как провести занятия по темам: «Товарное производство. Товар и деньги», «Производство и распределение прибавочной стоимости между группами капиталистов» выступил кандидат экономических наук, заведующий

кафедрой политэкономии Новочеркасского инженерно-мелиоративного института А. А. Щёголев.

Для пропагандистов начальных политшкол с лекцией «Победа социализма в СССР» выступил доцент Новочеркасского инженерно-мелиоративного института тов. Косьяненко.

Как провести занятия по теме «Период нового революционного подъема» (для пропагандистов начальных политшкол) рассказал заведующий кабинетом политического просвещения РК КПСС тов. Пантыкин.

В заключение пропагандисты обменялись опытом работы.

«Ленинец», стр. 2.

199 (4625), 17 декабря 1965 г.

ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН СОВХОЗА „БОЛЬШОВСКИЙ“

**О НЕМ
СЕГОДНЯ
РАССКАЗЫВАЮТ:**

директор совхоза И. М. Лукьянов, агроном С. Е. Ганшин,
главный бухгалтер П. Д. Перепелицин и заведующий
свинотоварной фермой Х. С. Пегливанов

Х. С. Пегливанов,
заведующий СТФ

**СВИНОВОДСТВО
ВЫГОДНО**



И. М. Лукьянов,
директор совхоза

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

ТРУЖЕНИКИ нашего совхоза хорошо поработали в этом году. Досрочно выполнены планы заготовок мяса, яиц. Работники молочнотоварных ферм также близки к выполнению своих обязательств. Несмотря на трудности этого года, вызванные засухой, мы все же смогли сдать государству почти 220 тысяч пудов зерна. Совхоз пока что не стал рентабельным, но мы близки к этой цели. Убыток значительно меньше, чем в прошлые годы. И сейчас наша цель — добиться в первом году пятилетки рентабельности всех отраслей хозяйства.

Что же должно способствовать улучшению хозяйственной деятельности совхоза и укреплению его экономики? В первую очередь это умелая организаторская работа по выполнению решений мартовского Пленума ЦК КПСС. Новый порядок планирования, повышение закупочных цен на сельскохозяйственные продукты сами по себе благотворно влияют на укрепление экономики. Но эти и другие меры необходимо подкрепить и дополнить местной инициативой и опытом, заботой каждого за подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Поэтому в совхозе ведется планомерная работа по внутрихозяйственной специализации. Раньше каждое отделение имело все виды скота. Теперь картина меняется. Мы провели специализацию следующим образом: первое и второе отделения занимаются нагулом и откормом крупного рогатого скота, третье — птицеводством и откормом свиней, четвертое — воспроизводством молодняка. Кроме того, на каждом отделении есть крупные молочнотоварные фермы.

На всех отделениях совхоза ведутся подготовительные работы для последующего перехода на хозяйственный расчет. Сделаны только первые шаги. Но уже и сейчас все работники приучаются считать результаты своей деятельности с затратами, проводят режим экономии, повышается материальная

заинтересованность работников. Ежемесячно итоги работы отделений подводятся на заседаниях бюро экономического анализа.

Наша цель, как я уже сказал, сделать совхоз рентабельным. Добиться этого нам поможет хозрасчет, повышение роли моральных и материальных стимулов для работников всех отраслей хозяйства. На этой основе рассчитываем увеличить заготовки зерна и других продуктов. Начиная с 1966 года ежегодные заготовки зерна составят 5.500 тонн, в том числе такой ценной продовольственной культуры, как пшеница, будем сдавать 4.300 центнеров.



Намечаем увеличение заготовок и продуктов животноводства. Если нынче заготовки мяса, например, составляют 430 тонн, то к концу пятилетки они увеличатся до 750 тонн. Молока совхоз сейчас сдает государству 2.600 центнеров, а через год-два будет сдавать на 600 центнеров больше. В этом году согласно плану заказу хозяйства сдадо более 400 тысяч штук яиц, а будет сдавать к 1970 году 680 тысяч штук ежегодно.

Выполнение заготовок сельскохозяйственных продуктов немалым образом зависит от увеличения

их производства. Поэтому уже сейчас принимаются меры, чтобы резко повысить сборы зерновых и продуктивность скота. Урожайность зерновых, например, рассчитываем довести до 16,5 центнера с гектара против 12 в нынешнем году.

За счет чего думаем этого добиться? Прежде всего, повысим культуру земледелия, полностью используем орошаемые земли. А продуктивность скота поднимется за счет улучшения кормовой базы. Уже в минувшем году мы провели большую работу по улучшению естественных сенокосов и пастбищ. Под кормовые культуры выделяем наиболее плодородные земли. Это даст возможность полностью обеспечить скот кормами.

Составляя пятилетний план, мы особое внимание уделяем экономическим вопросам. Планом предусмотрено постоянное снижение себестоимости продукции, увеличение производства продукции на каждый вложенный рубль. В нынешнем году, например, производственные затраты на рубль валовой продукции составили 1,01 рубля, к концу же пятилетки они не будут превышать 88 копеек.

В пятилетнем плане предусмотрен рост заработной платы рабочих, увеличение производственных и бытовых построек и многие другие вопросы, связанные с улучшением жизни и быта тружеников нашего совхоза.

В нынешнем году совхозные строители построили столовую, десять жилых домов, возводили детский комбинат — сад-ясли. В будущем году строительство расширим. По пятилетнему плану на строительство будет ежегодно тратиться до 800 тысяч рублей.

ПЯТИЛЕТНИМ планом предусмотрено добиться рентабельности всех отраслей производства. Мы смогли добиться безубыточной работы в свиноводстве. Себестоимость центнера свинины доведена до 90 рублей. Это на два рубля ниже плана и почти на 10 рублей ниже сдаточной стоимости. Таким образом, на каждом центнере произведенной свинины, мы экономим по 10 рублей. Прибыль совхозу от свиноводства составляет две тысячи рублей. Наша ферма смогла получить сверх плана двести центнеров привесов.

Это достигнуто благодаря умелой организации откорма, соблюдения всех зоотехнических правил ухода за свинополовьем.

В наступающем пятилетии свиноводству в совхозе придается особое внимание. Мы ежегодно будем сдавать государству свыше трех с половиной тысяч центнеров свинины. Сейчас на откорме уже стоит 1.500 голов свиней. Они будут сданы на мясокомбинат в первом квартале будущего года, когда вес каждого откармливаемого животного достигнет 100 килограммов. В первом квартале на откорм поставим еще 1.500 свиней. Это поголовье будет снято с откорма в конце будущего года. Все это позволит уже в первом году пятилетки продать государству 3.000 центнеров ценного мяса.

П. Д. Перепелицин,
главный бухгалтер

На пути к рентабельности



изучил опыт работы звена Дмитрия Хмарука из соседнего зерносовхоза «Потаповский». Это звено ведет интенсивный откорм крупного рогатого скота. Оно досрочно выполнило все свои обязательства, предусмотренные в договоре с дирекцией совхоза. Дмитрий Хмарук довел себестоимость центнера привеса говядины до 21 рубля, а у нас ее себестоимость превышает 80 рублей за центнер. Чистая прибыль в звене Хмарука составляет 7 тысяч рублей.

Хозрасчетные звенья — это второй путь к рентабельности. Мы пока что не стали на этот путь. Почему-то наши специалисты проявляют в этом медлительность, чего-то ждут. Думаю, что в ближайший год, два специалиста хозяйства изучат опыт звеньев, работающих по передовой технологии, и внедрят его в своем совхозе.

Большую роль в подъеме экономики играет учет. Нечего греха таить — учет у нас поставлен еще плохо. Мы не считаем придирчиво, по-хозяйски каждую копейку. Вот отсюда и большие непроизводительные расходы. Начиная с 1966 года мы установим повсюду более строгий учет. Это даст возможность определить рентабельность работы отделений, бригад, ферм, отраслей.

По пятилетнему плану фонд заработной платы в совхозе возрастет до 1.250 тысяч рублей. Это больше, чем в нынешнем году на 425 тысяч. Средний заработок одного работающего сейчас составляет 60 рублей, а к концу пятилетки он превысит 80 рублей. Эти цифры радуют нас. Но чтобы добиться всего, что запланировано, всем нам предстоит хорошо поработать.

С. Е. Ганшин,
агроном

Орошаемые земли — наш золотой фонд

ПЯТИЛЕТНИЙ план совхоза составлен. Он предварительно обсуждался среди специалистов, хлеборобов совхоза. По этому плану решено в течение пяти лет довести урожайность пшеницы до 16,5 центнера. Эта цифра вполне реальна. Мы можем получать на круг не менее 100 пудов зерна. Подтверждением тому может служить нынешний, засушливый год.

В целом по совхозу на круг вышло 11,7 центнеров зерна. Первое и четвертое отделения получили в среднем на два центнера зерна больше. Почему? Оказывается дело в том, что здесь часть посевов размещалась на поливных землях. В первом отделении, например, под зерновыми было занято 134 гектара орошаемых земель. И каждый из них дал по 20 центнеров ячменя в то время, как на багаре в этом же отделении урожай ячменя составил лишь 12,5 центнера. В четвертом отделении с площади 576 гектаров получено по 10 центнеров озимой пшеницы, а на орошаемом участке — на шесть центнеров больше.

Вот почему мы решили в течение пяти лет увеличить посевы зерновых на поливных землях вдвое и довести их до 1000 гектаров. Уже в первом году пятилетки 600 гектаров орошаемых земель будут заняты зерновыми. Осенью три четверти этой площади засеяны озимой пшеницей. Это верная гарантия высокого урожая.

Возможностей для полного и более продуктивного использования орошаемых земель у нас год от года становится все больше и больше. Сейчас совхоз располагает девятью мощными дождевальными установками. Их мы получили недавно и весной впервые будем использовать. Это даст возможность перенести на постоянный машинный полив в течение вегетационного периода 500 гектаров.



Опыт передовых хозяйств страны свидетельствует, что при правильном использовании орошаемых земель можно получить с гектара до 40 центнеров озимой пшеницы. Такая возможность есть и у нас.

Только при одном поливе озимка дает в самый засушливый год до 25 центнеров зерна с гектара. Если же улучшить качество полива, то можно до-

вести урожай до 30 центнеров. Большую роль в увеличении урожайности сыграют и улучшенные сорта. Уже в нынешнем году на орошаемых землях посеяны озимые сильные сорта «Безостая-1» и «Мионовская-808». В дальнейшем на орошаемых землях будем высевать репродукционные семена сильных сортов. Это даст возможность повысить урожайность еще на 5—6 центнеров.

Орошаемые земли отзывчивы на минеральные удобрения. Каждый центнер удобрений примерно дает 5 центнеров прибавки урожая. По нашему пятилетнему плану к 1970 году каждый гектар зерновых на орошении будет получать не менее одного центнера минеральных удобрений. А это пять центнеров прибавки.

Все эти расчеты убеждают, что мы можем на орошаемых землях получать до 40 центнеров пшеницы с гектара.

Возможности орошения велики. Но мы еще используем их далеко не полностью. И происходит это не всегда по вине того или иного хозяйства. Все еще недостает канавокопателей, бульдозеров и другой мелноративной техники. А это не дает возможности своевременно производить планировку участков и другие работы. Над улучшением снабжения хозяйства такой техникой следует подумать объединению «Сельхозтехники» и другим организациям.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ итоги минувшего года нас ни в коем разе не могут удовлетворять. Себестоимость почти всей продукции, которую мы производим выше закупочной цены.

За 11 месяцев себестоимость центнера молока, например, составила 13,42 рубля, говядины — 80 рублей. Это значит, что на производстве каждого центнера молока мы несем 42 копейки убытка. Все молочнотоварные фермы в общей сложности дали 13 тысяч рублей убытка. Почему? Да потому, что у нас еще на фермах преобладает ручной труд, низка производительность труда.

В составленном пятилетнем плане мы предусмотрели полную механизацию ферм. Так, на молочнотоварных фермах механизуется: подача воды для трех тысяч голов крупного рогатого скота, раздача кормов, доение животных. Это один из путей к снижению себестоимости продукции, к рентабельности хозяйства.

В некоторых хозяйствах района созданы звенья, работающие по аккордно-премиальной системе. Опыт их работы доказывает, что эта система выгодна. В этом убедился и я, когда

С хорошей инициативой выступили учащиеся и родительский комитет седьмого «А» класса Ново-Соленовской школы, решив всем вместе отмечать дни рождения одноклассников.

Чтобы это мероприятие прошло более организованно, было намечено отметить коллективно в один вечер именины тех ребят, дни рождения которых пришлось на период с сентября по январь.

На этот раз в центре внимания оказались Светлана Сидоренко, Валентина Аксенова, Тамара Осокина и еще тринадцать именинников. Для них товарищи по классу приготовили памятные подарки — небольшие библиотечки, а на уроках по домоводству девочки приготовили различные блюда, торты. Не обошлось без волнения, споров. Каждому хотелось, чтобы приготовленное им блюдо понравилось всем. Праздничный ужин удался на славу.

А затем перед собравшимися выступили юные артисты, которые провели показательные

выступления на лучшее исполнение номеров. Победила группа мальчишек (организаторы группы В. Терешкова и В. Куропова).

... Там, где собирается молодежь, всегда весело. Закончилось выступление самодеятельности, начались танцы, игры.

Надолго останется в памяти всех учащихся седьмого «А» класса совместное празднование дней рождения своих товарищей.

Большую помощь в организации и проведении общего дня рождения оказали семиклассникам классный руководитель А. П. Полякова, учительница по домоводству Н. Д. Бондаренко, члены родительского комитета класса А. И. Смирнова, А. П. Куропова и другие.

Такие мероприятия очень сближают ребят, делают их дружными, сплоченными.

Н. ЗУРИН,
наш. внешт. корр.



НА СНИМКЕ: зенитчики взвода противовоздушной обороны консервного завода в провинции Нам Ха обучаются стрельбе из зенитного орудия.

Фото ВИА—ТАСС.

НЕ СЛЫШНО гудков пароходов. Пассажиры не спешат в порт. Но зал пассажирского вокзала переполнен. Слышна музыка. Это капитан теплохода коммунист Виктор Гордеевич Острик по желанию танцующих одну за другой сменяет пластинки на проигрывателе.

Сюда прибыли работники порта, учителя школы № 8, дети речников. Хотя это и первый такой вечер, но проходит он весело и для родителей, и для школьников.

Когда собралась все приглашенные, то наряду с подведением производственных итогов за 1965 год, была

ПОДАРКИ—ЛУЧШИМ

рассмотрена и успеваемость учащихся школы № 8, где в основном учатся дети портняжков.

По инициативе партийного бюро (секретарь В. С. Кривинский) и порткомфлота (председатель А. М. Обухова) детям портняжков, имеющим хорошую успеваемость, были вручены подарки.

Вот к столу подходит ученик 6 класса Юра Дырда. Ему, как взрослому, пожимают руку и вручают книги с памятной надписью. Получают подарки Сергей Кривинский, Людмила Кудлаева и другие.

На них смотрят сотни глаз и, конечно, папы и мамы рады успехам своих детей.

Рада за папу, а также своего братишку и Леночка Острик. Ее папа — капитан Виктор Гордеевич Острик — награжден Почетной грамотой за безаварийную работу, успешное выполнение заданий. А братишка Фоя за отличную успеваемость в школе примирован ценным подарком. Всего получили подарки 18 ребят.

Затем пришла очередь радоваться ученикам за успехи своих учителей. За хорошую

воспитательную работу с детьми речников и активное участие в общественной жизни на этом вечере были отмечены учитель школы № 8 Римма Георгиевна Сидорова и Мария Ивановна Лесина.

Подготовили ребята для своих родителей и веселый концерт. Не остались в долгу и малыши. Они вместе с воспитателями детского сада «Маяк» приехали сюда, чтобы поздравить передовиков производства и отличников учебы.

В. АННЕНКОВ,
старший инспектор по кадрам Цимлянского порта.



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Члены кооператива в Хан Хау, провинции Нам Ха значительно увеличили в этом году добычу соли. Они трудятся с оружием за плечами, чтобы в случае надобности отразить нападение ненавистных американских агрессоров.

В. СМIREНСКИЙ,
литературовед.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ,**

Телевидение

Показывает Москва

Пятница, 17 декабря

12.00 — Телевизионные новости.
12.15 — «Большая Кондопога». Документальный киноочерк.
17.05 — Программа передач.
17.10 — Телевизионные новости.
17.30 — Песни и романсы на слова Мусы Джалиля.
Передача из Казани.
18.00 — «Телевизионный экономический вестник». 18.45 — В. Кочетов, С. Кара — «Семья Журбиных». Спектакль Ленинградского государственного академического театра им. Пушкина.
Передача из Ленинграда.
21.45 — Телевизионные новости.
22.00 — «Улица Качалова, 6». Передача из Дома музея, где жил и работал М. Горький, ведет И. Андронников.
22.40 — «Виртуозы на балалайке».

Суббота, 18 декабря

Прямая трансляция из Владивостока через спутник «Молния-1».
12.00 — Новости Дальнего Востока.
12.10 — «Далеко на Шангаре». Телевизионный репортаж.
12.20 — «Хабаровск — Нингата». Телевизионный фильм.
15.00 — Программа передач.
15.15 — Для дошкольников и младших школьников. И. Суни, А. Ильвовский — «Колобок». Спектакль Калининского театра кукол.
16.10 — Телевизионные новости.
16.30 — Концерт камерной музыки.
Передача из Кишинева.
17.00 — «Знание». Научно-познавательная программа.
18.00 — Телевизионный клуб кинопутешественников.
19.30 — «Эстафета поколений». Цирковое представление.
20.30 — «Журналист из Рима». Художественный фильм.
1-я серия.
21.30 — Телевизионные новости.
22.00 — «На огонек».

Хорошего отдыха, Сергей Иванович!

СЛЕСАРЬ технологического участка цеха № 4 химкомбината Сергей Иванович Пулков пользуется заслуженным уважением среди товарищей по работе. Ему неоднократно выносились благодарности администрацией цеха и комбината. И когда стало известно, что Сергей Иванович уходит на пенсию, проводить его на заслуженный отдых пришли многие рабочие.

Ветеран труда услышал немало теплых слов от химиков и с благодарностью принял от них ценный подарок в память о совместном труде на предприятии большой химии. Товарищи по работе пожелали Сергею Ивановичу хорошего отдыха и долгих лет жизни.

П. ДУДКИН,
ст. мастер цеха № 4.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

● В СПОРТЗАЛЕ «Строитель» прошли соревнования по волейболу среди женских команд в зачет зимней спартакиады ДСО «Труд». В них приняли участие волейболистки стройтреста № 3, химкомбината, лесобазы, Цимлянской ГЭС и дорреммашзавода. Последние выступали вне зачета.

Команда стройтреста № 3, проведшая все встречи с большим подъемом, добилась успеха и заняла первое место. Отличное мастерство продемонстрировали сестры Бесчастные. Волейболистки химкомбината оказались на втором месте.

● РАЗЫГРАНО командное первенство города по настольному теннису. В соревнованиях приняли участие теннисисты химкомбината, стройтреста № 3 и дорреммашзавода. Состав каждой команды — пять человек: трое мужчин и две женщины. Во время соревнований имели место одиночные, парные и смешанные встречи.

Победу одержал коллектив химкомбината. Строители заняли второе место.

● В ОДИН из обеденных перерывов в красном уголке кузнечного цеха дорреммашзавода собрались любители шашек. Гость заводских спортсменов преподаватель черчения и рисования Мартиновской средней школы Виктор Алексеевич Дмитриев дал сеанс одновременной игры на пятнадцати шашечных досках. Четырнадцать партий он выиграл, и лишь слесарю-сборщику автоцеха В. Куценко удалось сделать ничью. Виктор Алексеевич от души поздравил молодого рабочего и преподнес ему памятный сувенир.

Шашками В. А. Дмитриев увлекается с детских лет. Он повседневно работает над повышением своего мастерства, решает различные задачи, этюды. В январе 1966 года Виктор Алексеевич пообещал снова приехать в гости к заводским спортсменам.

В. БАКУМЕНКО,
наш спортивный обозреватель.

РОСТОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ МАГАЗИН «КНИГА-ПОЧТОЙ»

ПРЕДЛАГАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ КНИГИ:

- ГАРВИН Л. И. — Справочник врача скорой и неотложной помощи. Издание второе. Изд-во «Медицина». 1965 г. Цена 1 руб. 15 коп.
- СМОЛЬНИКОВ В. П. — Справочник по анестезиологии. Изд-во «Медицина». 1965 г. Цена 1 руб. 61 коп.
- КАПЛАН А. Л., МАКБЕЕВ О. В. — Справочник акушера-гинеколога. Изд-во «Медицина». 1965 г. Цена 2 руб. 25 коп.
- МАЛИНИН Р. М. — Справочник начинающего радиолюбителя. Выпуск 581. Издание третье. Изд-во «Энергия». 1965 г. Цена 2 руб. 26 коп.
- АЛЕКСЕЕВ К. А. Справочник телезрителя. Изд-во «Наука думка». 1965 г. Цена 70 коп.
- НАУМОВ В. И., СИДОРОВ Н. Г. и др. — Эксплуатация, техническое обслуживание и ремонт автомобилей. (Справочное пособие). Издание четвертое. Изд-во «Машиностроение». 1965 г. Цена 1 руб. 94 коп.
- Правила технической эксплуатации электрических станций и сетей. Издание десятое. Обязательные для электростанций и тепловых электрических сетей. Изд-во «Энергия». 1965 г. Цена 92 коп.
- ГУРВИЧ А. О. — Столярные работы. Издание пятое. Изд-во «Высшая школа». 1964 г. Цена 1 руб. 13 коп.
- Вредители и болезни плодово-ягодных культур. (Под редакцией П. П. Савковского). Издание второе. Изд-во «Наукова думка». 1965 г. Цена 55 коп.
- БЕЛОСТОЦКАЯ О. М., МАЗУРСКАЯ Е. Ю. — Учебник немецкого языка. (Для вузов заочного обучения). Издание девятое. Часть 1-я. Изд-во «Высшая школа». 1963 г. Цена 38 коп.
- ГЛИНКА Н. Л. — Общая химия. Издание двенадцатое. Изд-во «Химия». 1965 г. Цена 1 руб. 45 коп.
- КАРЯКИН Н. И., БЫСТРОВ К. Н. и др. — Краткий справочник по физике. Издание второе. Изд-во «Высшая школа». 1964 г. Цена 1 руб. 33 коп.
- Рижские моды 1965—1966 гг. — Осень—зима. Красочный журнал с выкройками. Цена 1 руб. 70 коп.
- Настольный календарь на 1966 г. Издательство политической литературы. Цена 80 коп.
- КНИГИ ВЫСЫЛАЮТСЯ НАЛОЖЕННЫМ ПЛАТЕЖОМ БЕЗ ЗАДАТКА.
- Заказы направляйте по адресу: г. Ростов-на-Дону, Энгельса, 8, магазин № 14 «КНИГА-ПОЧТОЙ».

МАЛО-МАРТЫНОВСКОМУ
ХОЗЯЙСТВУ
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО
ТРАНСПОРТА
требуется:
главный бухгалтер.
Квартирой обеспечивается.

ХУДЯКОВ Петр Иванович, проживающий в г. Волгодонске, по ул. С. Лазо, 40, возбуждает дело о расторжении брака с ХУДЯКОВОЙ Ирриной Федоровной, проживающей в х. Красный Яр, Цимлянского района. Дело подлежит рассмотрению в Цимлянском районном народном суде.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич